
   2جغرافيا 

  صورت گرفته است؟ بندي كدام معيار ناحيه سبراسا ،در تصوير زير -1

  

  ) معيارهاي مربوط به عوامل طبيعي و انساني2  ) معيارهاي مربوط به عوامل طبيعي1

  زيستي به عوامل فرهنگي و ) معيارهاي مربوط4    ) معيارهاي مربوط به عوامل انساني3

  كدام است؟ ،بوم كه جزو نواحي طبيعي هستند نام ديگر زيست - 2

  ) چرنوزيوم4  ) نواحي ساحلي3  ) بيوم2  ) نواحي انساني1

  ؟نيستصحيح  ،درباره مكان در علم جغرافيا ،كدام يك از موارد زير - 3

  شوند. ها جزو كوچكي از يك قلمرو جغرافيايي محسوب مي ) مكان1

  نوعي پيوستگي و هماهنگي وجود دارد. ،هاي هر مكان پديده ) ميان2

  دانان است. كارهاي جغرافي ي ازيك ،ها هاي مكان تاوها و تف ) مطالعه شباهت3

  همان نواحي هستند. ،هاي مشابه دارند هايي كه ويژگي ) مكان4

  ي است؟عبارت زير مربوط به كدام يك از انواع ارتباط متقابل موجود ميان انسان و نواح - 4

هاي بزرگ و كوچك در امتداد محورهاي ارتباطي شهر تهران نواحي صنعتي پيرامون اين شهر شكل گرفته  در چهل سال اخير با ايجاد كارخانه«
  »است.

  ديگر رابطه و كنش مقابل دارند. ) نواحي با يك2  دهند. ها شكل مي هاي انسان ) نواحي به فعاليت1

  ها هستند. هاي سياسي حكومت گيري ثير تصميم) نواحي تحت تأ4  آورند. ميه وجود ها نواحي را ب ) انسان3

  د؟نانديشي كنند و به ابداع ابزار بپرداز شان چاره ها براي كنترل محيط اطراف شد انسان كدام عامل سبب مي - 5

  ) پيشرفت بيش از حد در توليد ابزار2  ديگر  ) شباهت نواحي مختلف به يك1

  ها و موانع محيطي ) محدوديت4  به محيط جغرافيايي ) نگاه سودجويانه انسان3

  تر است؟ ام گزينه درباره تصوير زير صحيحدك - 6

  گيرد. ) هر پديده در يك مكان خاصي شكل مي1

  دهند. ها شكل مي هاي انسان ) نواحي به فعاليت2

  ) پيشرفت و توليد ابزار موجب غلبه بر محيط است.3

  ر هزينه است.) احداث خط آهن در نواحي مرتفع پ4

  دام تناسب زير درباره مفاهيم كانون و مرزهاي ناحيه صحيح است؟ك - 7

  يابد. عوامل همگوني كاهش مي ،كنيم ) هر چه از مرزهاي يك ناحيه به سمت كانون آن حركت مي1

  شود. هاي يك ناحيه محسوب مي ها و همگوني ) مرزها و كانون يك ناحيه محل تجمع تمام ويژگي2

  شود. به تدريج از عوامل همگوني كاسته مي ،حركت كنيمآن كانون يك ناحيه به سمت مرزهاي ) هر چه از 3

  مانند كانون يك ناحيه است. ،هاي موجود در مرزهاي يك ناحيه ) وحدت و همگوني ميان پديده4



  كدام گزينه تحليل صحيحي از عبارت زير است؟ - 8

دهد يا ممكن است بـه كلـي آن ناحيـه را بـه      عت يك ناحيه كشاورزي را كاهش ميوس ،مهاجرت روستاييان از يك ناحيه يا وقوع خشكسالي«

  »اي غيركشاورزي تبديل كند. ناحيه

  ) تعيين مرزهاي دقيق نواحي دشوار است.2    ) مرزهاي نواحي قابل تغييرند.1

  ترين بخش يك ناحيه است. ) مرزهاي ناحيه مهم4  ) قلمرو و وسعت نواحي متفاوت است.3

  هاي كدام يك از نواحي زير دشوارتر است؟تعيين مرز - 9

  ) نواحي خاكي4  ها بوم ) زيست3  ) نواحي زباني2  ) نواحي ساحلي 1

  شود؟ مرزهاي سياسي و اداري بر مبناي كدام مورد تعيين مي -10

 ها گيري انسان م) انتخاب و تصمي4  عوامل انساني مانند زبان و مذهب )3  ) حركت جمعيت بين نواحي2  هوا و ) عوامل طبيعي مانند آب1

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


